



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
教育及青年發展局
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

澳門特別行政區
中區社區服務諮詢委員會
周偉迎召集人台啟

來函編號
Sua referência

082/CCSCZC/OFI/2025

來函日期
Sua comunicação de

2025-06-11

發函編號
Nossa referência

5110/DSEDJ-DPENS/OF/2025

澳門郵政信箱 187 號
C. Postal 187 - Macau

事由：
Assunto

回覆中區社區服務諮詢委員會反映個案

周偉迎召集人：

就 貴委員會向本局反映個案的回覆（個案編號：
09/CG-ZC/2025），詳見附件。如有查詢，請派員聯絡本局。
。

祝
工作順利！

非高等教育廳代廳長
賈詩燕
(小學及幼兒教育處處長)

Si In KA
Assinatura digital
2025.06.26 15:48:41
+0800

附件2：關於中區社區服務諮詢委員會反映個案教育及青年發展局回覆(個案編號：09/CG-ZC/2025)

關於轉介中區社區服務諮詢委員會反映個案
教育及青年發展局回覆
(個案編號：09/CG-ZC/2025)

就中區社區服務諮詢委員會施棟樑委員提出關於“深化社區建設及風險預防”的建議，教青局就營造健康學習及成長環境工作部分回覆如下：

特區政府十分重視居民的身心健康，為推動社會大眾關注身心健康，推出“活力心晴”系列工作，聯動教育、社會工作、衛生、文化及體育部門，整合資源擴大宣傳，透過專題網站按序發布各類主題活動、培訓及工作坊資訊，並連結現有輔導與親職教育平台，讓身心健康資源下沉至社區，提升居民對身心健康的重視及活動參與度，營造正向關愛的社會氛圍。

為構建有利學生學習和成長的健康環境，教青局持續於學校、社區及家庭，舉辦以快閃、話劇、親子講座、工作坊等不同形式的活動，聯動各持份者成為“生命守門員”，為學生青年密織防護網。教青局定期舉辦“以愛同行社區活動”，透過生命教育互動劇場、攤位遊戲、舞台親子互動環節及舞台表演，傳遞健康生活模式。而為提升家長關顧子女身心健康的能力，教青局舉辦“親職教育社區推廣日活動”，於社區推廣正向家庭互動理念，鼓勵家長重視高質量的陪伴與溝通，凝聚親子情感，從而在社區間營造和諧家庭的氛圍。此外，教青局每週透過不同網絡及平台向學校及社區發送正能量圖文包，鼓勵學生青年建立正向生活模式，內容涵蓋關愛身邊人、逆境自強、建立積極人生觀等，持續向學生青年發送正能量。

為及時回應學生的情緒問題，教青局持續開展 Chat with U—學生輔導熱線及網上支援計劃，由專業輔導員為學生提供即時情緒支援、社會資源及服務轉介。

教青局持續推動學校設立“校園身心健康工作小組”及制訂學生心理健康辨識表及工作指引，並開展相關的教學人員培訓，讓教職員及時辨識學生需要並提供支援。家庭方面，透過與企業合作、入校及社區積極開展各類親職教育，提升家長對子女情緒變化的洞察力，發揮家庭的保護功能。同時，教青局亦透過學生輔導員為學生開展各類預防及發展性質的輔導活動，以及為有需要的學生個案提供個別輔導及跟進。對於長期追蹤跟進高風險行為的學生，教青局透過與衛生局合作的“懷疑精神疾患學生個案轉介流程”（綠色通道），為學生提供即時協助。